

全国“放鱼日”象山主会场 550余万尾鱼苗、鱼种放流东海



▲外海活水船放流鱼苗。
▲绿海龟重回大海。
(余建文 严舒玮 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员严舒玮)昨天上午,第9个全国“放鱼日”主会场活动在象山县松兰湾的亚帆中心举行,550余万尾大黄鱼、银鲳、黑鲷等鱼苗、鱼种放流大海,为东海渔场补充资源。

此次活动由农业农村部和浙江省人民政府主办,浙江省农业农村厅和宁波市人民政府承办。今年“放鱼日”活动主题为“加强水生生物资源养护,促进人与自然和谐共生”,来自渔业主管部门、民主党派、渔企、学校等单位 and 群团组织的代表共150人参加放流活动。

活动中,象山松兰山水生生物放流平台揭牌,这是宁波第一个水生生物放流平台。

放流的鱼苗、鱼种均由宁波

本土渔业科技企业繁育。在亚帆中心放流现场,一个个帆布袋鱼池里,成群的岱衢族大黄鱼、梭鱼鱼种和银鲳、黑鲷鱼苗欢快游动。象山港湾水产种苗有限公司负责人徐万土介绍,这次放流的6000余尾大黄鱼鱼种已养了一年,平均条重约100克,“鱼种成活率比小鱼苗要高许多,增殖放流效果会更好”。

而在相距数十海里的南韭山海域,活水船载运着约550万尾岱衢族大黄鱼鱼苗,也同步进行放流。通过网袋和管道,成群的鱼苗回归大海“老家”。当天活动上,还放生了3只绿海龟。

宁波的增殖放流工作,放流的数量、品种和质量都走在全国前列。据市农业农村局相关负责人介绍,今年宁波预计投入

增殖放流资金1680万元,计划放流岱衢族大黄鱼、黄姑鱼、黑鲷、褐鲳鲷、曼氏无针乌贼受精卵、管角螺、中国对虾、日本对虾及鲢鱼、鳙鱼、草鱼、土著鲫鱼等各类水生生物苗种8.6亿余尾(粒)。

近三年来,全市累计投入增殖放流资金6500多万元,在象山港、韭山列岛等海域放流各类水产苗种42亿尾(粒),年均放流10亿尾(粒)以上,涵盖20多个本地主要经济品种。

放流现场的展示柜,活的大黄鱼、银鲳、黄姑鱼及梭子蟹、中国对虾等,组成了一个小型的“海洋世界”,吸引了大家的目光,集中展示了宁波渔业科研机构和企业在水产养殖方面的科技实力。

增殖放流是保护渔场资源、促进海洋生态修复的重要手段。宁波市海洋与渔业研究院院长斯烈钢说,海洋资源调查显示,近年来,主要放流海域渔业资源修复效果明显。增殖放流大黄鱼对海区大黄鱼资源群体补充率达到30%,放流日本对虾对海区日本对虾资源群体补充率达到15%,放流黑鲷对海区黑鲷资源群体补充率达50%,毛蚶增殖区鱼类资源密度增加了58%。

另一方面,增殖放流也助推了渔民增产增收,像黄姑鱼鱼类的投入产出比达1:2.7,岱衢族大黄鱼放流投入产出比达1:2.98,日本对虾、三疣梭子蟹的投入产出比达1:3以上,这些都为海捕渔业的可持续、高质量发展奠定了基础。

我市启动“一人一技”终身职业技能培训行动 技能地图上线 培训考证“一键可查”

本报讯(见习记者李睿清 通讯员任社)昨日,制造业技能根基工程宁波市“一人一技”活动正式启动。活动中,上线了由人社局打造的“一人一技”终身职业技能培训数字地图,并为技能地图所覆盖的培训、评价机构举行了“百地千坊”授牌仪式。

作为制造业单项冠军之城,宁波对高技能人才需求极大。在活动现场,记者了解到,截至今年5月底,我市高技能人才已达71万。为扩大技能培训队伍,市人社局针对当前技能培训两大痛点,推出“技能地图”功能。

目前,技能地图网罗全市1129家职业技能培训机构和评价组织,其中培训基地111家、培训工坊1018家,覆盖职业(工种)3300余个,其中不仅包含宁波各职业院校和星级以上培训、评价机构,还包含各种在技能人才培养方面表现突出的制造业企业、规模以上企业和专精特新“小巨人”企业等。

用户可以登录甬派APP,进入服务页面,通过人社办事厅进入

“宁波人社”,点击图片进入“一人一技”技能地图并根据自身需求进行筛选,精准高效实现培训考证“一键可查”。

为推动优质技能资源要素聚集,活动现场举行了“百地千坊”授牌仪式。宁波市技师学院、宁波市商业技师学院等5家单位代表全市111家培训基地领取“一人一技”宁波市终身职业技能培训基地牌匾,雅戈尔服装制造有限公司、宁波金山双鹿电池有限公司等12家企业代表全市1018家培训工坊接受“一人一技”宁波市终身职业技能培训工坊牌匾。

下一步,市人社局还将通过组织开展技能比赛、搭建技能创业平台、鼓励更多企业实施新型学徒制等方式,贯通人才培养渠道,让更多人特别是年轻一代参与到技能学习之中。

此外,市人社局还将通过增强激励制度、建立多元化评价体系和完善后勤保障等方式,让技能人才获得职业成就感,从而吸引更多技能人才赴甬工作。

新老居民共建共治共享美好家园 慈溪周巷“云端”借力 巧解基层治理“方程式”

本报讯(记者陈章升 通讯员吴佳睿 岑俞贝)昨天上午,慈溪市周巷镇万寿寺村新时代文明实践站在该市“群治分”平台发布下周“清爽行动”志愿者招募信息。1小时不到,这则“英雄帖”就吸引了100多名村民报名。“有了‘群治分’,新老村民参与志愿服务的热情更高了。”村干部张清清说,通过该平台,大家还曝光身边不文明行为,争当文明“啄木鸟”。

“数字大脑”赋能农村基层治理,是周巷推进镇域治理现代化的一个缩影。去年以来,该镇统筹实施产业、村庄、街景等八大领域的治理,推进功能布局变革和城乡共融,争当省小城市“排头兵”。“我镇加快社会治理模式创新,强化科技数字赋能,推进社会治理精准化、公共服务高效化,锻造高质量发展硬核力量。”周巷镇相关负责人说。

周巷是工业大镇,外来人口超过10万人。今年以来,该镇依托网络服务平台“解忧服务站”,与相关部门、企业加强联动协作,为“新周巷人”排忧解难,实现基层治理事项一站式受理、清单化处理和闭环式管理。4月中旬,沈阳籍

职工田先生在工作中不幸受伤。伤愈后,他尝试在“解忧服务站”上传相关资料,申请工伤补偿。“第二天,我的申请就得到有关部门受理和公司反馈,心里的‘石头’落地了。”田先生回忆。

乡音乡情调纠纷,化解矛盾在基层。去年,周巷镇矛盾纠纷调解中心在月立集团有限公司设立“乡音调解站”,夯实企业和谐发展基石。自担任该站“乡音调解员”以来,程海已成功调处矛盾纠纷10多起。“在月立,员工都称我们为‘周巷老娘舅’。”他指了指手机说,“乡音调解站”不仅获得河南籍、江西籍等调解员大力支持,本地“老娘舅”也群策群力,上网为矛盾纠纷调处支招。

周巷健全完善“新市民议事”制度,邀请新市民为“第二故乡”发展建言献策。目前,该镇已有86名新市民议事委员。“议事委员侯范才告诉记者,通过线上线下联动,他们收集社情民意,当好老乡“代言人”,今年已为镇、村高质量发展提出意见建议100多条。

甬产电影《力量密码》开启全国点映

记者 廖惠兰 通讯员 袁婷婷

昨晚,甬产电影《力量密码》在宁波举行特别献映礼,宣布影片开启点映并将于7月1日全国公映。

一部党章百年史,百年难忘“播火人”。宁波这次以一部电影,敬献用生命守护历史密码的革命战士张人亚。电影《力量密码》由国家一级导演高峰执导,汪天云、段越豪编剧,陈三俊任总制片人,张桐和陈都灵领衔主演。

影片举浙沪皖皖四地之力打造,由宁波市委宣传部、宁波广播电视集团、北仑区人民政府组织创作,由宁波影视、安徽电影集团、宁波文旅集团、博地影视出品,上海电影集团、江西电影集团、杭州雅若文化联合出品,宁波影视艺术有限公司创作摄制。

在张人亚的家乡宁波举行的这场特别献映礼,是电影《力量密码》在全国的首场点映活动。当晚,张人亚的侄孙张建文、张建清应邀出席特别献映礼,参与并见证了人亚慈善公益基金的揭幕。

该基金由宁波市委宣传部、北仑区委宣传部、北仑区慈善总会发起筹集,由市、区、霞浦街道商会会员企业、博地集团和爱心企事业单位共同出资,初始资金为100万元,用于专项支持和鼓励霞浦街道品学兼优的困难学生的生活和学习。



精心打磨剧本,解锁主角多元身份

电影《力量密码》是首部解密“党章守护者”张人亚革命生涯的精品之作。

张人亚,1898年出生于今宁波北仑,1932年带病从江西瑞金赴福建检查工作,途中因病殉职,《红色中华》报上的悼词誉其为“最勇敢坚决的革命战士”。

张人亚不只是“党章守护者”,还是个习无不精的“斜杠青年”——张人亚是银楼匠人、上海金银业工人运动领导人,也是共青团早期领导人,又是隐蔽战线的交通科科长、金铺老板,还是中共出版事业的重要开拓者……在短暂的革命生

涯中,他的每一个身份背后都有一段跌宕起伏的故事,都蕴含着不忘初心的情怀和坚定的共产主义信仰。

电影《力量密码》剧本创作以尊重史实为基调,围绕张人亚经历的父子亲情、战友深情和触不可及的悲壮爱情,描绘出革命者人性中至真至纯、鞠躬尽瘁的动人一面。

影片的剧本几经打磨,在编剧汪天云和段越豪看来,张人亚的革命生涯不仅跌宕起伏,更是对时代进步要求的顺应和推动。在他们笔下,文戏武戏情感戏交相呼应,激烈的枪战、跌宕的谍战、扣人心弦的反转、初心大义的情怀,俨然一幅工巧而磅礴的革命画卷。

该片获得了中宣部2023年度文化产业专项资金的扶持,同时被列入浙江文化艺术基金扶持项目、安徽省重点文艺项目、宁波市文化精品工程重点扶持项目和北仑区重大文化项目。

为了演好用生命守护历史密码的革命战士张人亚,张桐做了大量的功课。

“我首先作为观众,然后作为张人亚的追随者,最后作为体验者,去体验他的思想、经历,在这个过程中会不知不觉调整心态,那一刻我就是他、他就是我。”张桐坦言,诠释好张人亚,不容易。

领衔主演陈都灵在片中饰演张人亚的战友,意志坚定的进步女青年夏一岚。

该片还集结了一众实力派演员。在《川流》《月光武士》等影片、《小姨多鹤》《我的团长我的团》等电视剧中有着出色表现的优秀青年演员白恩,在片中饰演“银楼三兄弟”中的尤涛;张人亚的父亲张爵谦依托衣冠冢保存下我党重要文献,这个睿智而朴实角色由“老戏骨”节冰饰演。

同时,影片的主创团队堪称豪华。影片编剧汪天云和段越豪,多次获得全国影视大奖,在党史学养方面的深厚和在编剧技巧方面的精深,让他们在真实和虚构之间腾挪自如。导演高峰系国家一级导演,作品多次获得全国影视大奖,五次获百合奖“优秀导演”,代表作品《美丽家园》《大河》等享誉行业。影片摄影指导崔新平,两次获金鸡奖“最佳摄影”,代表作品有电视剧《亮剑》《金婚》等。

集聚实力主演,主创团队堪称豪华

影片放映结束后,影片主创团队与观众进行了互动交流。

首位“80后”飞天奖“优秀男演员”张桐,饰演了片中的张人亚。

在张桐看来,张人亚这个角色跟以往的革命者有点不一样。虽然他同样具有桀骜的风骨、坚定的信仰和殉道的热忱,但他也有将父母之爱、儿女之情悄然深藏的侠骨柔情,“而且张人亚给人的感觉更为平实一些”。

法治问答 百人挑战



前天下午,海曙区洞桥镇第三届“童言法语”校园法治嘉年华系列活动在宁波小学拉开帷幕,270名学生参加大型玩学项目——法治问答百人挑战赛。该活动通过举旗判断法律知识对错的方式,增强学生知法、懂法、守法、用法意识,营造浓厚的学法用法氛围。

据悉,自2021年起,洞桥司法所面向辖区青少年儿童推出“童言法语”普法子品牌,常态化开展法治诵读、法治游园会、法治问答等寓教于乐的普法活动。

(徐能 蔡迪 潘洒洒 摄)

扬帆竞技东钱湖 亚洲帆船锦标赛明天开赛

本报讯(记者黄银凤 戴斌 通讯员胡启敏)记者从组委会获悉,2023ILCA亚洲(公开)帆船锦标赛将于明天在东钱湖开幕,比赛将持续7天。

作为亚洲地区最具影响力的帆船赛事之一,2023ILCA亚洲(公开)帆船锦标赛是三年新冠疫情过后,国内举办的首场国际级A类帆船赛。

本届赛事设置了男子、女子ILCA4、ILCA6、ILCA7三个级别,共有7个国家和地区的123名运动员同场竞技。其中,ILCA6、ILCA7两个级别是奥运会竞赛级别;ILCA4是亚运会比赛项目,本次比赛也是中国选手参加亚运会级别的选拔赛之一。

